Společné stanovisko územních partnerů k identifikaci obsahových priorit v kontextu přípravy Strategického rámce politiky soudržnosti 2028+
Společné stanovisko bylo zpracováno 7. března 2025 na základě spolupráce Asociace krajů ČR, České biskupské konference, Hl. m. Prahy, Metropolitních oblastí a aglomerací, Národní sítě MAS, Sdružení místních samospráv ČR a Svazu měst a obcí ČR.
I. Horizontální priority a podmínky
Územní partneři zdůrazňují, že nezbytným předpokladem pro akceleraci rozvoje všech území ČR a naplnění strategických cílů jak na evropské úrovni, tak na národní, je splnění následujících průřezových priorit a podmínek. 
· Aplikace územně orientovaného přístupu (place-based přístup) - stanovení priorit při respektování různorodých potřeb, silných a slabých stránek jednotlivých regionů při zachování specifické podpory regionům v transformaci a hospodářsky a sociálně ohroženým územím. Nutné provázání s nastavením nové Strategie regionálního rozvoje 2028+. 
· Identifikace národních priorit s nadregionálním přesahem a jejich provázání na jednotlivé regiony. 
· Aplikace partnerského přístupu ve všech fázích přípravy a implementace programového období 2028+. Zapojení relevantních aktérů v území jak na straně řídících orgánů, tak na straně územních partnerů a nositelů integrovaných nástrojů. 
· [bookmark: _Hlk189748329]Financování integrovaných řešení s přínosem pro širší území. 
· Promítnutí územní dimenze do budoucích programů EU s návaznou dostatečnou alokací pro projekty  v území.
· Vyšší míra stability a předvídatelnost podmínek základních dotačních rámců a zároveň dostatečná míra flexibility implementace při nastalých krizích.
· [bookmark: _Hlk189748279]Zásadní zjednodušení administrativy (sdílená a jednoduchá pravidla) spojené s čerpáním dotací z pohledu žadatelů.
· Podpora absorpční kapacity a projektové přípravy na straně žadatelů.
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