Obsahové priority – průniky územních partnerů 

1. Vzdělávání a konkurenceschopnost: Podnikání, digitalizace podniků, digitální infrastruktura; Výzkum, inovace, eGovernment, kyberbezpečnost, kvalita veřejných politik
Podpora konkurenceschopnosti a lokální ekonomiky
Podpora konkurenceschopnosti a lokální ekonomiky by měla směřovat do rozvoje podnikatelského prostředí, inovací a infrastruktury. Klíčová je podpora startupů, technologických parků, kreativních průmyslů, modernizace zemědělství pomocí smart technologií, digitalizace veřejných služeb a zajištění vysokorychlostního připojení v odlehlých oblastech. Opatření by měla cílit  na zlepšení kvality života jak ve městech, tak na venkově a speciální opatření by měla být realizována v hospodářsky a sociálně ohrožených územích a strukturálně postižených regionech prostřednictvím podpory veřejných služeb, vzdělávání a podnikání s cílem posílit jejich konvergenci. Významnou součástí je i podpora sociálních a zdravotních služeb, komunitního a spolkového života, vzdělávání, podnikání cestovního ruchu a investice do kulturní a turistické infrastruktury a udržitelné památkové péče při zapojení všech partnerů v území včetně krajů, měst, obcí, neziskových organizací a církví a podnikatelského sektoru. Důležitá je především diferenciace aktivit a eliminace jednostranného zaměření ekonomiky.
Digitalizace veřejné správy a infrastruktury veřejných služeb
Podpora by měla směřovat k rozvoji digitalizace veřejné správy s cílem zvýšit efektivitu, dostupnost a bezpečnost veřejných služeb. Klíčové je vytvoření vysokorychlostních sítí elektronických komunikací ve všech částech republiky, zavádění principů Smart Cities, automatizace procesů a využití umělé inteligence v celém spektru veřejných služeb, jako je např. školství, zdravotnictví a sociální služby, vedoucích k modernizaci a zefektivnění fungování měst a obcí, církevních a neziskových organizací. Důležitou součástí je také posílení kybernetické bezpečnosti pro ochranu strategické digitální infrastruktury a citlivých dat, spolu s investicemi do rozvoje optické infrastruktury a kvalitní digitální konektivity jako dostupné veřejné služby
Zvyšování kvality vzdělávání a rozvoj lidských zdrojů, zkvalitnění a zvýšení kapacity vzdělávací infrastruktury a kvality výuky v návaznosti na konkurenceschopnost ekonomiky
Podpora by měla směřovat ke zvyšování kvality vzdělávání s důrazem na rozvoj praktických kompetencí a adaptaci na technologické změny s cílem posílit konkurenceschopnost ekonomiky. Klíčovým opatřením je modernizace výuky, zajištění kvalifikovaných pedagogů, podpora nadaných žáků i zajištění přístupnosti vzdělávání pro osoby se speciálními potřebami. Součástí investic je zlepšení technického a sportovního zázemí škol, digitalizace, konektivita a moderní vybavení a rozšíření vzdělávací kapacity podle potřeb území. Kromě dostupnosti předškolního a základního vzdělávání a kvality jeho zázemí by měl být důraz kladen na propojování středního, vyššího odborného a vysokoškolského vzdělávání s výzkumem a podnikatelským prostředím, rozvoj celoživotního vzdělávání a adaptaci vzdělávacích systémů na měnící se požadavky trhu práce, včetně flexibilních rekvalifikací a spolupráce škol se zaměstnavateli a podniky, což zajistí, že vzdělávací programy odpovídají potřebám pracovního trhu a technologickým změnám.
Podpora vědy, výzkumu a inovací 
Podpora vědy, výzkumu a inovací by měla směřovat k posílení těchto aktivit v rámci národních i mezinárodních projektů s důrazem na spolupráci mezi veřejnou, soukromou a akademickou sférou. Klíčová je podpora výzkumných, vývojových a inovačních aktivit jak na úrovni výzkumných institucí, tak podniků, včetně aplikace vědeckého výzkumu do praxe a rozvoje nových technologických postupů. Nezbytné jsou investice do modernizace výzkumných zařízení, inovativních procesů a inovačních kapacit podniků. 
Podpora přeshraniční spolupráce a zapojování do mezinárodních sítí 
Podpora přeshraniční spolupráce je klíčová pro rozvoj a konkurenceschopnost příhraničních regionů čelících výzvám jako horší dopravní dostupnost či omezený přístup k veřejným službám. Podpora by měla zahrnovat rozvoj dopravní a komunikační infrastruktury, posílení podnikání, inovací, vzdělávání, zdravotnictví a krizového řízení. Nezbytné je také odstraňování legislativních a administrativních bariér, které brání efektivní spolupráci v oblasti dopravy, sociálních služeb či integrovaného záchranného systému. Důležitým prvkem je rovněž podpora cestovního ruchu, kultury a komunitního života, stejně jako opatření na ochranu životního prostředí a udržitelný rozvoj, včetně obnovitelných zdrojů energie a nakládání s odpady. Důležité je také zapojení českých měst, obcí a regionů do mezinárodních sítí v oblastech rozvoje měst, inovací, dopravy, infrastruktury, udržitelnosti a energetiky s cílem zvýšení jejich konkurenceschopnosti, získání nových investic a posílení inovačních ekosystémů.

2. Udržitelnost: Energetika, Doprava, Adaptace na změnu klimatu, udržitelné využívání zdrojů a ochrana životního prostředí
Energetická transformace a snižování energetické náročnosti 
Podpora z fondů EU by měla směřovat k rozvoji udržitelných, efektivních a bezpečných energetických řešení s důrazem na komunitní a decentralizovanou energetiku, která zvýší energetickou soběstačnost územních samosprávných celků a dalších partnerů v území. Klíčovým opatřením je využívání obnovitelných zdrojů energie na lokální i regionální úrovni, podpořené digitálními a smart technologiemi. Důležitým cílem je také snižování energetické náročnosti budov a dalších provozů, včetně historických objektů, prostřednictvím zavádění energetického managementu ke snížení provozních nákladů a zvýšení efektivity energetického hospodaření napříč všemi sektory včetně domácností. Nezbytná je rovněž podpora opatření na posílení energetické bezpečnosti a odolnosti infrastruktury vůči vnějším vlivům a krizovým situacím.
Podpora veřejné a multimodální dopravy
Podpora by měla směřovat k modernizaci dopravní infrastruktury a rozvoji veřejné a multimodální dopravy s cílem zlepšit propojení sídel s klíčovými vzdělávacími, ekonomickými, kulturními a zdravotnickými centry. Součástí investic je podpora  ekologickéhromadné dopravy, propojování odlehlých částí regionů s centry včetně příměstských spojů prostřednictvím zkvalitňování dopravní infrastruktury jako terminály, parkoviště P+R a poptávkové dopravy, což přispěje ke snížení individuální automobilové dopravy a podpoří udržitelnou mobilitu. Investice do nízkoemisní a bezemisní dopravy, smart mobility a inteligentních dopravních systémů (ITS) zvýší efektivitu a ekologickou udržitelnost dopravy. Klíčová je také podpora napojení regionů České republiky na dálniční a silniční síť, včetně vysokorychlostních železničních tratí, propojení měst s venkovskými oblastmi, výstavba městských okruhů a modernizace páteřních komunikací, což povede k vyšší konkurenceschopnosti a dostupnosti území. 
Adaptace na změnu klimatu 
Podpora by měla směřovat k realizaci komplexních opatření zvyšujících odolnost území vůči extrémním klimatickým jevům a podporujících udržitelný rozvoj. Klíčovým opatřením jsou komplexní revitalizace veřejných prostranství s využitím modrozelené infrastruktury, adaptace budov a efektivní hospodaření s vodou prostřednictvím vsakování, zadržování vody a prevence přírodních katastrof. Důležitým aspektem podpory těchto projektů možnost financování doprovodných opatření, jako jsou úpravy zpevněných ploch, centralizované uložení inženýrských sítí či městský mobiliář. V extravilánu měst a obcí by opatření měla směřovat k ochraně a obnově krajiny, podpoře zadržování vody, přírodě blízkému využití území, ochraně biodiverzity a ekosystémů a realizaci pozemkových úprav a jejich společných zařízení, včetně závazných osevních postupů  s cílem zvýšit odolnost krajiny vůči klimatickým změnám.
Vodohospodářská infrastruktura
Podpora by měla směřovat k modernizaci a rozšiřování kapacit čistíren odpadních vod, kanalizačních a vodovodních soustav v souladu s implementací evropské legislativy. Klíčovým cílem je také zajištění kvalitního a udržitelného hospodaření s vodními zdroji prostřednictvím zavádění nových technologií v oblasti čištění odpadních vod. Důležitou součástí opatření je efektivní hospodaření s dešťovou vodou, zahrnující její zadržování, řízené odpouštění a opětovné využívání, což přispěje k ochraně vodních zdrojů, prevenci sucha, snížení rizika povodní a celkovému zvýšení odolnosti území vůči extrémním klimatickým jevům.
Cirkulární ekonomika a hospodaření s odpady
Klíčovými opatřeními jsou investice do recyklace, modernizace nakládání s odpady a využívání inovativních technologií, které umožní efektivnější zpracování surovin a minimalizaci odpadu. Důležitou součástí je také podpora strategií pro snižování množství odpadu, rozvoj „bezodpadových“ měst a obcí a využití digitálních technologií k optimalizaci sběru a recyklace materiálů či jejich využití ve stavebnictví a dalších sektorech. 
Bezpečnost
Podpora z fondů EU by měla směřovat k posílení bezpečnosti a krizové připravenosti regionů, měst a obcí prostřednictvím spolupráce se složkami integrovaného záchranného systému, zajištění civilní obrany a ochrany kritické infrastruktury. Klíčová opatření zahrnují budování a rekonstrukci úkrytů, posílení civilní nouzové připravenosti a investice do vybavení a výcviku složek IZS. Důraz je kladen na kybernetickou a fyzickou ochranu strategické infrastruktury, digitalizaci krizového řízení a využití umělé inteligence pro rychlejší reakci na mimořádné situace. Nezbytnou součástí opatření je zajištění zdravotnické pohotovosti a záložních kapacit, včetně energetických zdrojů a ubytovacích prostor pro krizové situace. Podpora by měla cílit i na infrastrukturu (včetně dopravní) využitelnou pro armádní a civilní ochranu, včetně ženijního vojska, vojenské policie, vojenských zdravotníků a protichemické obrany pro jejich využití také v případě přírodních katastrof. 

3. Demografická změna: zdraví a zdravotnictví; stárnutí populace, bydlení
Zajištění kapacit sociálních služeb v návaznosti na zaměstnanost, hospodářský růst a demografické změny
Podpora směřující do oblasti zajištění kapacit sociálních služeb je klíčová nejen v kontextu demografických změn, ale také v návaznosti na podporu zaměstnanosti ekonomicky aktivní populace. Jedná se o průřezovou oblast s dopadem jak na řešení demografické změny, tak na posilování konkurenceschopnosti, jejíž součástí je také podpora zajištění péče o děti předškolního a školního věku s cílem zvýšit zapojení rodičů do pracovního procesu a podpora zaměstnanosti. 
S ohledem na stárnutí populace je nutné rozšířit kapacity pobytových i nepobytových sociálních služeb, včetně domovů seniorů, terénních odlehčovacích služeb, domácí péče, denních stacionářů a krizové péče, geriatrické a hospicové péče. Důraz by měl být kladen na dostupnost a inovace sociálních a zdravotních služeb a infrastruktury, včetně technického vybavení a řešení nedostatku odborného personálu nejen prostřednictvím vzdělávání. Součástí opatření je také zaměstnávání osob se zdravotním postižením a dostupného bydlení pro zranitelné skupiny.  Důležitá je také podpora komunitních aktivit a projektů typu people-to-people jako účinných opatření přispívajících k řešení péče o seniory a zranitelné cílové skupiny a podporujících soudržnost komunit. V rámci ochrany zdraví obyvatelstva je důležité investovat do sportovní infrastruktury a podpory sportovních aktivit dětí, mládeže i veřejnosti jako prevence civilizačních onemocnění a podpory zdravého životního stylu.
Dostupné bydlení
Podpora by měla směřovat na rozvoj nájemního bytového fondu v území, přičemž důraz by měl být kladen na výstavbu a rekonstrukci bytů v majetku obcí, církví, případně dalších relevantních subjektů bez omezujících kritérií, jako jsou příjmy, vlastnictví nemovitosti či sociální situace. Tento přístup by měl zajistit dostupnost nájemního bydlení pro širokou veřejnost, včetně vybraných skupin obyvatel, jako jsou mladé rodiny nebo osoby v nepříznivých životních situacích. Nezbytnou součástí této podpory je i podpora chráněného bydlení pro osoby s postižením a pro osoby v přechodných nepříznivých životních obdobích. Důležité je, aby takto vybudované dostupné nájemní bydlení bylo pro jejich vlastníky ekonomicky udržitelné a byla umožněna jeho reprodukce a údržba v dlouhodobém horizontu.
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